

■责任编辑：黃超然 ■版面设计：周偉志



習
近
平
：

中國有能力保持中高速增長

強調續在自身發展同時為世界帶來更多機遇

■習近平昨日在杭州出席B20峰會開幕式並發表題為《中國發展新起點 全球增長新藍圖》的主旨演講。 新華社



香港文匯報訊 綜合中新社、新華社報道，中國國家主席習近平昨日出席2016年二十國集團工商峰會（B20峰會）開幕式，並發表題為《中國發展新起點 全球增長新藍圖》的主旨演講。習近平強調，中國有信心、有能力保持經濟中高速增長，繼續在實現自身發展的同時為世界帶來更多發展機遇。（有關G20峰會報道另見A20版和A21版）



■B20峰會昨日在浙江杭州開幕。 新華社

二十國集團工商峰會 B20 SUMMIT

中國·杭州 2016年9月3-4日 HANGZHOU, CHINA 3-4 SEPTEMBER 2016

引用宋詞勉二十國集團



國家主席習近平昨日出席2016年二十國集團工商峰會（B20峰會）開幕式並發表主旨演講。

習近平在演講的結尾引用宋詞「弄潮兒向濤頭立，手把紅旗旗不濕」，期待二十國集團勇做世界經濟的弄潮兒。

該詞句出自宋代詞人潘閬的詞作《酒泉子·

長憶觀潮」，描寫弄潮兒的英勇無畏、搏擊風浪、身手不凡和履險如夷。

全首詞作原文：長憶觀潮，滿郭人爭江上望。來疑滄海盡成空，萬面鼓聲中。弄潮兒向濤頭立，手把紅旗旗不濕。別來幾向夢中看，夢覺尚心寒。

■中新社、古詩文網

習近平就中國經濟的表述

經濟走勢

■中國有信心、有能力保持經濟中高速增長，繼續在實現自身發展的同時為世界帶來更多發展機遇

改革開放

■中國的發展注定要走一條屬於自己的道路。不斷深化改革開放，不斷探索前進，開創和發展了中國特色社會主義。

對外開放

■中國對外開放，不是要一家唱獨角戲，而是要歡迎各方共同參與；不是要營造自己的後花園，而是要建設各國共享的百花园。

中國推動峰會為世界經濟開出的「藥方」

第一是建設創新型世界經濟，開闢增長源泉。

■把握創新、新技術革命和產業變革、數字經濟的歷史性機遇，提升世界經濟中長期增長潛力。

第二是建設開放型世界經濟，拓展發展空間。

■制定全球貿易增長戰略和全球投資指導原則，鞏固多邊貿易體制，重申反對保護主義承諾。

第三是建設聯動型世界經濟，凝聚互動合力。

■通過宏觀經濟政策協調放大正面外溢效應，減少負面外部影響；倡導交流互鑑，解決制度、政策、標準不對稱問題。

第四是建設包容型世界經濟，夯實共贏基礎。

■二十國集團首次就落實2030年可持續發展議程制定行動計劃，首次就支持非洲國家和最不發達國家工業化開展合作。

資料來源：中新社

資料來源：中新社

「在杭州點擊鼠標 聯通整個世界」



國家主席習近平昨日在2016年二十國集團工商峰會（B20峰會）開幕式上發表了主旨演講。他在向與會人士介紹杭州時說，杭州是中國的一個歷史文化重鎮和商貿中心，杭州是創新活力之城，杭州是生態文明之都。

「我曾在這裡工作了6個年頭，熟悉這裡的山水草木、風土人情，不要說杭州的水，杭州的山我都走過，參與和見證了這裡的發展。」習近平說。

點滴變化合成磅礴力量

他表示，杭州是中國的一個歷史文化重鎮和商貿中心，有千年以上的歷史。千百年來，從白居易到蘇東坡，從西湖到大運河，杭州的悠久歷史和文化傳說引人入勝。杭州是創新活力之城，電子商務蓬勃發展，「在杭州點擊鼠標，聯通的是整個世界」。杭州也是生態文明之都，山明水秀，晴好雨奇，浸透着江南韻味，凝結着世代匠心。

習近平表示，在中國，像杭州這樣的城



■習近平稱杭州是創新活力之城和生態文明之都。圖為遊客在西湖邊欣賞西湖音樂噴泉。 新華社

門口的大事出一份力，覺得非常光榮。」

陳師傅現在被編排在機動組，也就意味着每天早上8點到晚上11點都要隨時待命，哪裡急需用車或出現車輛短缺現象，就要第一時間趕赴哪裡。臨近峰會開幕，越來越多的參會人員抵達杭州，用車需求也越來越大，經常連飯也顧不上吃。

接受禮儀英語培訓

尹師傅是新杭州人，在杭州開了5年的出租車，和陳師傅一樣也是第一時間就報了名。尹師傅介紹，開始正式服務前一個月，200名司機和峰會其他志願者一起接受了統一的培訓，培訓內容包括禮儀、英語等等。「我們這些駕駛員不像大學生志願者們禮儀啊、英語啊本來基礎就好，所以剛開始培訓的時候還真有點不習慣。但後來想想，我們中國是『禮儀之邦』，我們應該要讓國外嘉賓感受到東道主的熱情，所以就花時間練。培訓之後雖然英語還是只會那麼幾句，但這幾天服務下來還是蠻有用的。不過我也發現，很多國外嘉賓都能說幾句中文，有一些還說得很地道。」

90國批准《貿易便利化協定》



香港文匯報訊（記者 俞畫 杭州報道）中國商務部副部長王受文在昨日舉行的G20新聞發佈會上表示，中國將繼續支持世界貿易組織（WTO）在全球貿易自由化和便利化方面的主導地位，並呼籲成員國盡快批准有利於多邊貿易體制的《貿易便利化協定》。王受文還透露說，截至當天，共有90個國家已經批准該協定，協定有望明年生效，它將為全球貿易帶來一萬億美元的增長額。

峰會在貿投領域料獲五成果

當前世界經濟增長乏力，全球貿易的增長速度已經連續四年低於世界經濟的增速，在這種情況下，國際社會非常期待G20能夠發揮領導力，推動解決全球面臨的突出問題。為此，今年中國作為G20峰會主席國，與各國一起創設了G20貿易投資組，就貿易投資領域展開探討，達成廣泛共識。

據介紹，本次峰會有望在貿易投資領域取得五項重要成果：一是批准《G20貿易投資工作組工作職責》，實現G20貿易投資政策合作機制化；二是批准《G20全球貿易增長戰略》，為全球貿易經濟可持續發展指明方向；三是批准《G20全球投資指導原則》，反對跨境投資保護主義。四是堅定支持多邊貿易體制，繼續支持WTO在全球貿易自由化和貿易便利化方面的主導地位；五是綜合施策，幫助發展中國家和中小企業融入全球價值鏈。

王受文表示，近年來，全球貿易增速明顯下降，多哈回合談判進展緩慢，反全球化情緒高漲，導致全球貿易保護主義抬頭。因此，本屆G20峰會將明確反對貿易保護主義，同意將不採取新的保護措施承諾延長到2018年底，加強區域貿易協定的透明度，並承諾2016年底G20的成員全部要批准《貿易便利化協定》。

發展問題放在議程核心位置

王受文還表示，作為最大的發展中國家，中方認為G20應當更加重視發展問題，加大對發展問題的投入。為此，今年中方將發展問題放在杭州峰會議程的核心位置，重點圍繞推動落實2030年可持續發展議程制訂行動計劃，為其提供強有力支持。



■尹師傅表示，能服務G20杭州峰會感覺特別光榮。 記者夏微攝

出租車司機主動報名服務峰會

香港文匯報訊（記者 王莉、夏微、倪晨 杭州報道）

為方便與會嘉賓、代表的出行，G20杭州峰會主辦方通過自願報名、層層選拔的方式，組織了200輛社會出租車服務於峰會交通。在各大會場、代表駐地、火車站、機場等地都可以看到G20峰會專用出租車停靠在停車場，隨時待命，提供服務。

為家門口大事出一份力

家住杭州蕭山區的陳師傅開出租車已經有十個年頭，他說：「當聽說可以報名參加G20峰會服務的時候，我馬上就去報名了。心想我是本地人，道路情況都熟悉，肯定能服務得更好。而且杭州還是第一次舉辦這麼大的活動，自己能為家

門口的大事出一份力，覺得非常光榮。」

陳師傅現在被編排在機動組，也就意味着每天早上8點到晚上11點都要隨時待命，哪裡急需用車或出現車輛短缺現象，就要第一時間趕赴哪裡。臨近峰會開幕，越來越多的參會人員抵達杭州，用車需求也越來越大，經常連飯也顧不上吃。

接受禮儀英語培訓

尹師傅是新杭州人，在杭州開了5年的出租車，和陳師傅一樣也是第一時間就報了名。尹師傅介紹，開始正式服務前一個月，200名司機和峰會其他志願者一起接受了統一的培訓，培訓內容包括禮儀、英語等等。「我們這些駕駛員不像大學生志願者們禮儀啊、英語啊本來基礎就好，所以剛開始培訓的時候還真有點不習慣。但後來想想，我們中國是『禮儀之邦』，我們應該要讓國外嘉賓感受到東道主的熱情，所以就花時間練。培訓之後雖然英語還是只會那麼幾句，但這幾天服務下來還是蠻有用的。不過我也發現，很多國外嘉賓都能說幾句中文，有一些還說得很地道。」